

**Личный отчет о проделанной работе главного внештатного специалиста
гинеколога детского и юношеского возраста Департамента
Здравоохранения Орловской области**
Полухиной Юлии Евгеньевны за 2022 год

В 2022 году в Орловской области продолжена работа по совершенствованию оказания специализированной медицинской гинекологической помощи девочкам в возрасте до 17 лет включительно.

В январе-марте 2022 года проведен анализ годовых отчётов врачей акушеров-гинекологов региона, оказывающих специализированную медицинскую помощь несовершеннолетним девочкам.

По итогам проанализированных отчетов за 2022 год охват профосмотрами составил 62.7%. Этот показатель больше, чем в предыдущем 2020 году (52%), однако низкой остается выявляемость заболеваний при проведении профосмотров – всего 9%. Это связано в том числе с уменьшением числа врачей, участвующих в проведении профосмотров. В 2022 году с врачами специалистами гинекологами детского и юношеского возраста продолжена активная работа по улучшению качества проводимых профилактических осмотров, в том числе с активным внедрением в работу Стандартной Операционной Процедуры по проведению профилактических осмотров девочек, предложенной Е. В. Уваровой. По-прежнему обращает на себя внимание низкая обращаемость девочек, с выявленными при профосмотрах гинекологическими заболеваниями на прием для дальнейшего обследования и проведения комплекса лечебных мероприятий.

Неудовлетворительной остаётся работа по диспансерному наблюдению девочек в 2022 году. Проведена работа по разъяснению необходимости увеличения групп диспансерного наблюдения девочек с целью их оздоровления, улучшения и сохранения репродуктивного здоровья.

Систематически проводится разбор ошибок, выявленных при составлении годовых отчетов, со специалистами гинекологами детского и юношеского возраста, с целью формирования достоверного состояния гинекологической службы детского и юношеского возраста и гинекологической заболеваемости несовершеннолетних девочек в регионе.

В 2022 году продолжена работа по кумуляции несовершеннолетних беременных в Перинатальном центре области с целью диспансерного наблюдения юных беременных и/или решения вопроса о прерывании беременности.

Продолжена работа по контролю маршрутизации девочек в соответствии с действующим региональным порядком оказания медицинской помощи несовершеннолетним с гинекологическими заболеваниями медицинскими организациями области в целях совершенствования доступности и качества оказания медицинской помощи несовершеннолетним девочкам, в том числе с экстренной гинекологической и плановой патологией, несовершеннолетних беременных.

Актуальной проблемой в регионе остается недостаточная кадровая обеспеченность специалистами гинекологами для несовершеннолетних.

В отчетном году до всех врачей гинекологов детского и юношеского возраста Орловской области доведена информация о проведении обучения на цикле ТУ Гинекология детей и подростков за счет средств Федерального бюджета на базе ФГБУ «НМИЦ Акушерства, гинекологии и перинатологии им. В. Кулакова» Минздрава России. В 2023 году запланировано обучение 4-х врачей.

20-21 апреля 2022 года приняла участие в Первом тренинг-конгрессе Российской ассоциации детских и подростковых гинекологов с участием стран содружества.

20-21.06.2022 года участвовала в работе Общероссийской школы-интенсива «Гинекология детского, подросткового и юношеского возраста».

2 декабря 2022 года приняла участие в работе IV научно-практической конференции «Современные проблемы подростковой медицины и репродуктивного здоровья подростков и молодёжи. Кротинские чтения».

7 декабря 2022 года приняла участие в заседании Профильной комиссии по специальности «Гинекология детского и юношеского возраста» Министерства здравоохранения Российской Федерации с последующим вынесением предложений по совершенствованию оказания специализированной медицинской гинекологической помощи несовершеннолетним девочкам Главному внештатному специалисту гинекологу детского и юношеского возраста Министерства Здравоохранения Е. В. Уваровой.

9 декабря 2022 года участвовала в работе Региональной научно-практической конференции «Избранные вопросы по детской гинекологии», г. Орел.

13-14 декабря 2022 года приняла участие в работе Общероссийской школы-интенсива «Гинекология детского, подросткового и юношеского возраста».

В течение отчетного периода систематически участвовала в отборе пациенток для направления на консультацию и госпитализацию в Федеральные центры г. Москва.

Слежу за новостями, систематически принимаю участие в работе научно-практических конференций «Репродуктивное здоровье молодежи» конференций и семинаров, посвященных проблемам гинекологии детского и юношеского возраста.

Главный внештатный специалист
гинеколог детского и юношеского возраста
Департамента Здравоохранения Орловской Области,
заведующая женской консультацией-
врач-акушер-гинеколог Перинатального центра
БУЗ ОО «НКМЦ им. З. И. Круглой»
Юлия Евгеньевна Полухина

